

聊城公交车驾驶员、诚信道德标兵姜之兴： 投身公益14年，个人捐款超五万

本报记者 杨淑君 通讯员 张健

刻苦钻研驾驶技能、保证车辆整洁，工作之余看望敬老院老人、个人捐款超过5万元、义务献血超过6000毫升……聊城公交车驾驶员、诚信道德标兵姜之兴的这些事，一做就是14年。

从业14年安全行驶 里程近60万公里

1968年出生的聊城公交车驾驶员、K6路线路长姜之兴，在2004年10月调入聊城公交公司前是一名退伍军人，多年的军旅生涯，造就了他坚韧不拔、诚实守信的优良品质。

成为公交司机的14年里，姜之兴先后跑过K25路、K1路、K27路、K6路四条公交线路，在目前所在的K6路车上跑的时间最长，经常坐他的车的乘客，尤其是一些老年乘客都认识他。“姜师傅又赶上您的车”、“姜师傅好啊”……这些“老乘客”和姜之兴打过招呼，又因为都熟悉他，成了“老熟人”，一路走来，满车的谈笑风生。而他们熟悉的姜师傅，永远都是那么简短的几句话：“您好，欢迎乘车”、“请给身边的老人让个座”、“车辆拐弯了，请扶稳抓好”……就是这么简短的几句话，让熟悉他的乘客感到无比温暖。

“姜师傅不擅长说话，可是他心很细。”一位经常乘坐K6路公交车的乘客说，看到行动不便的老人，在紧张的行车时间里，姜师傅会提前扶一把，还会提醒他们下车，停车时也缓慢安稳，给乘客足够的下车时间；遇到雨雪天气，姜师傅的车总是那样缓慢安稳进站，又避开积水区，恰到好处地停在乘客跟前。“喜欢坐姜师傅的车，整个车厢气氛都是温馨的”。

也有乘客说姜师傅“难说话”，有位急性子的乘客说，他有两次看着明明可以不用等的红灯，姜师傅却开得依然那么稳当，忍不住说能不能开快点。没想到都被姜师傅一句话挡回来了：“不能开快，安全最重要，您要着急，前面站牌请下车。”其实这位乘客哪里知道，姜师傅对待每一名急躁的乘客都是这样“无情”。

在与姜之兴交谈的时间里，这个皮肤黝黑的汉子说起这些事，还是一如往常地“不善表达”。问到乘客提起他用心做的这些事，他只是轻描淡写地说：“有，有这事。”

姜之兴说，从2004年工作至今，他每天行车里程都超过100公里，从未闯过一个红灯，从未出过一次安全事故，安全行驶里程已经将近60万公里。说起这些，不善言辞的姜之兴有些激动，他说，“我是一名共产党员，我是一名公交司机，让每一位乘客安全到达是我最大

的承诺。”整个采访过程中，这是姜之兴说的最长的一句话。

乘客东西落车上 他费心费力找失主

坐车的乘客多了，将东西落在车上是常有的事，每一次遇到，姜之兴都费心费力地找到失主，想尽办法将东西再送到他们手中。做的多了，姜之兴都不记得多少个下班后家人等他吃饭的时间，他正行走在去给乘客送还东西的路上。说起这些，姜之兴又是很简洁地说，“有，有很多。”

姜之兴不记得，可是被他帮助过的乘客都记得。2016年4月16日是王女士终身难忘的一天。王女士说，她经常乘坐姜师傅的车，就在那天，她乘车后因为走得匆忙，将一个提包遗忘在了公交车上。“当时那个提包里有一千块钱现金和一些证件。”王女士说，其实这些都不重要，关键是里面还有一张北京同仁医院的挂号单，老太大的眼睛需要复诊，费了好大劲才挂上的号，如果找不着错过了这次检查，不知道还要等几个月。“如果因此耽误了病情，我们一定会内疚一辈子！”现在说起来，王女士内心还充满感激，她说，正犯愁绝望时，一声敲门声传来，怎么也想不到，当时门外传出姜师傅熟悉的声音：“请问这里是不是刘桂珍女士的家？”没想到姜师傅通过包里身份证上的地址找到了家！

“我们激动得不知道该怎么感谢姜师傅。”王女士说，姜师傅一再回绝感谢，还坚持让当面清点包内物品。看着包内一样不少，尤其是那张珍贵的挂号单而复得，王女士现在说起来仍然心存感激：“姜师傅下班后不顾家人的期盼，第一时间先把我们落在车上的东西送来。”王女士说，在姜师傅的感召下，坐过他的车的乘客文明乘车的习惯渐渐养成，大家把K6路车也当做“家”一样维护，姜之兴也被乘客们称作是“最可爱的人”，甚至一些乘客家里的事情都喜欢和姜师傅叨叨两句，而姜之兴也总是笑脸相劝，一车人其乐融融。

投身公益14年 个人捐款超五万元

从成为公交司机之后，姜之兴每隔一段时间，就去聊城市朱老庄敬老院看望那里的老人们，14年来

莘县桃园村路灯照亮群众幸福路

在莘县徐庄镇桃园村，村内长期没有路灯，一到晚上黑漆漆一片，不但村民夜间出行不便，村内治安还存在很大隐患。桃园村支部书记赵俊清将这一切记在心

上，他利用本村是少数民族插花村的特点，积极和县民宗局结合，最终为桃园村选择了质量可靠的太阳能路灯。

通过专业技术人员实



向乘客征集意见建议。

从未间断，哪位老人要过生日了，哪位老人那里缺少什么物品了，他都记在心上，只要一有时间，赶紧跑去老人那里。

朱老庄敬老院的老人几乎都认识姜之兴，也都从心底里把他当成了自己的亲人。尤其是一位78岁的患病的半身不遂的刘大爷，更是将姜之兴当成了自己的孩子。“这孩子很好，经常来看我，给我洗手洗脸，带东西，拉着我的手和我拉家常。”刘大爷说，从姜之兴开始来敬老院，就每次来的时候都来看他，这一晃十多年了。

姜之兴连续14年去敬老院的事迹被单位和同事们知道后，姜之兴开始还有些不好意思，后来，他想着可以带动同事们一起参与到这些事情中，这样就有更多人关爱老人了。在他的带动下，K6路车的工友们积极踊跃参加到“爱心助老”活动中来，从他一人到带着工友们一起，在工作之余，到敬老院进行爱心慰问，帮助老人做家务，与老人聊天，逢年过节带着慰问品去看望老人。每次估摸着姜之兴和他的同事们要来了，敬老院的老人就搬着小板凳坐到门口，远远地望着他们。“小姜和其他的孩子们又要来看望咱们啦！”老人说起这事儿，开心得像个孩子。

因为姜之兴和工友们的坚持，2009年，K6路公交线被评为全国敬老文明线

路，姜之兴本人也被推选为线路长。

而姜之兴在投身公益事业中所做的，远远不止这些。每逢单位组织爱心公益活动，姜之兴总是积极参加，爱心捐赠、无偿献血……14年来，姜之兴捐助的现金已经超过5万元。这对工资并不高的姜之兴来说，并非易事，而他一直坚持着，别人说姜之兴，你的工资也才3000多元，并不多呢，姜之兴说：“他们比我难多了”，姜之兴说，这五万元中，其中有三万多元捐给了50多岁，腿被扎伤、没有工作能力的贫困低保家庭庞先生。“他自己没有工作能力，一双老父母都已经八十多岁，一个患有心脏病，一个有高血压，一家人只靠低保维持生活，太不易了！”姜之兴说，自从了解到庞先生的情况，他每个月都抽出时间，带上五百元钱和药、物品等，去看望庞先生，一做就是六年。他主动加入聊城市助学公益组织，其余的两万多元捐助给了贫困学生。

他无偿献血量已经超过了6000毫升，“公司组织的无偿献血活动我都参加，没有组织时我就去市里的无偿献血点”。在他的影响和带动下，读大学的儿子也投身于公益事业中，而原本可以享受安逸生活的他，又申请加入了聊城爱心志愿者团队，开始了新的征程。

重点场所全覆盖。村民们纷纷表示，路灯的安装，既方便了村民出行，又保障了夜间安全，还丰富了夜晚文化生活。

(张帆)

莘县王庄集镇“三个抓好” 推进产业扶贫项目

王庄集镇依托优势产业项目，有效整合各类资源，做好“三个抓好”，深入推进产业项目扶贫，增强贫困群众“造血”能力，保证困难群众获得稳定、可持续的收益。

抓好项目论证。高度重视2018年财政专项扶贫资金的利用，广泛征求项目村和贫困户的意见，展开实地论证。

抓好运行管理。明确项目资产归属及收益分配，为项目收益及资产管理等方面设定“红线”，确保扶贫开发工作有序推进。

抓好资金监管。加强财政扶贫资金管理，提高资金使用效益，实行扶贫资金由经管站专账管理、专人负责、专款专用，保证了扶贫项目资金的合法、合理、有效使用。

(张爱路)

“做自己的首席安全官” ——平安校园行”

为进一步加强校园安全教育宣传，提高师生法制意识、安全防范意识和自我防护能力，以省教育厅、省公安厅开展第23个全国中小学生3月26日安全教育日活动为契机，聊城市实验中学附属小学联合嘉明派出所警校共建开展：“做自己的首席安全官—平安校园行”主题宣传活动。

活动通过升旗仪式、警校共建聘任法制副校长、举行“做自己的首席安全官—平安校园行”启动仪式、安全教育进校园等活动使全体师生强化安全意识，提高自救自护能力，提升校园安全指数。嘉明派出所在接受法制副校长聘任的同时，还为学校设立警务室，配备驻校治安员，帮助学校维护周边秩序，大大优化了校园内外环境。在驻地政府、派出所、学校及社会各界的共同努力下，治安形势总体持续平稳可控，党政军民学各行各业秩序井然有序。活动还通过小手拉大手，形式，让一个孩子带动一个家庭，一个家庭促进一个社区，使全民安全意识的提高。

此次活动的成功举行，是以“做自己的首席安全官—平安校园行”为载体，不断深化警校共建的又一新举措，进一步明确了警校、警民、社会各界关系，切实增强了全体师生的安全意识，为平安校园建设提供有力支撑。

(吕振杰)

公告

根据颜培峰(身份证号:372501196805162418)与袁东兴(身份证号:37250119740626151X)签订的债权转让合同,袁东兴已将依法享有的个人及其担任法定代表人的包括但不限于聊城市博创机械设备有限公司为债权人,对包括但不限于日发纺机公司为债务人的债权及担保权利依法转让给颜培峰,现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人或者债务人、担保人的承继人向颜培峰履行还款义务(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照、破产或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。